

水城·温度

路遇火情,他们挺身而出

■ 本报记者 鞠圣娇

“当时真没想那么多,看见河堤上的杂草着火了,就觉得我必须得干点啥,不然从河堤烧到麦地,就太危险了。”6月8日,莘县樱桃园镇卫生院儿科医师王琳说。

5月21日下午5时许,王琳下班后从卫生院出发,沿着金堤河堤自西向东驾车回家时,注意到路边的河堤防护草地带

明火燃烧。“当时有风,火势正向四面扩散。如果火一直烧,附近的麦田就要遭殃了。”王琳从小生活在农村,曾遇到过麦田突发大火的情况,当时乡亲们看着成熟的麦子被烧光后痛苦、懊恼的神情让她至今难忘。于是,她立即将车停到路边,下车查看情况。

王琳的丈夫张建昆在范县交通事务中心工作,距离起火的地点不远,王琳便打电话喊来了他。等待时,王琳

停了辆路过的私家车,但很不凑巧,这两辆车上都没有灭火器。很快,张建昆和同事带着灭火器赶到现场,发现1个灭火器无法完全控制火势,遂到附近单位借来了4个灭火器,用了半个多小时才将火扑灭。

事后,王琳并没有把这件事放在心上,也没有向人提及。张建昆的同事将拍摄的救火视频传到了短视频平台上,这才让大家知道了他们救火的事。后来,王琳

接到医院领导的电话,问她是不是参与了救火,她才知道这次救火行为得到了莘县安全生产委员会办公室的表扬。表扬信提到,王琳同志的做法,体现了公职人员的安全意识和责任担当,保障了人民群众的生命财产安全,为维护全县安全生产形势持续稳定作出了贡献。面对表扬,王琳很谦虚:“我想不管是谁,遇到这件事,都会站出来。”

党报
热线

电话: 0635-2921234
18663508506
Q Q: 549542711
邮箱: lorb2921234@163.com



欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

培育推广地方特色餐饮品牌 聊城市餐饮与住宿行业协会成立

本报讯(记者 白文斌)6月9日,聊城市餐饮与住宿行业协会成立。该协会是市商务局主管,经市行政审批局审查批准,在市民政局注册的市级社会团体。协会现有全市会员企业150余家,涉及市内星级酒店、绿色饭店、钻级酒家、品牌酒店、精品酒店、民宿客栈及重点餐饮企业,以及各业态连锁餐饮品牌企业、美食餐饮街区(区)和相关供应商、预制菜生产、绿色蔬菜种植、蛋禽养殖等企业事业单位、专业教育院校、技能培训机构等。

协会成立后将不断推动餐饮住宿行业规模、集聚发展,大力挖掘聊城美食文化、烹饪技艺、地方土菜特色等,培育推广地方特色餐饮品牌,营造一批特色餐饮、住宿等标志性的消费场景,策划开展专题培训、名厨争霸赛等活动,挖掘提升一批“老字号(餐饮行业)”,培育一批新鲁菜名师,开发一批小吃,打造一批特色美食食品店、绿色饭店、钻级酒家。创建一所集可观、可玩、可学、可做、可品于一体的聊城鲁菜创新研究、展示、传承研学馆,不断提升扩大聊城餐饮住宿行业和品牌的知名度和市场影响力。

聊城市铁塔文化博物馆 品味端午 传承文化

本报讯(记者 马永伟 通讯员 刘宜萍)6月8日,聊城市铁塔文化博物馆精心组织了“粽香四溢·品味端午”端午节主题活动,吸引了众多青少年前来参与,共同感受端午文化的独特魅力。

活动现场,青少年们通过讲端午故事、现场互动等方式,了解了端午节的起源、神话传说和传统习俗。他们分享着生动有趣的故事、传递着端午安康的美好祝愿,让在场的每个人都感受到了民俗文化的魅力。

随后,在社教老师窦欣的指导下,同学们开始体验端午节的传统习俗——包粽子。社教老师将新鲜的粽叶、干净的糯米、红枣发放给大家。在老师的指导下,大家将泡好的粽叶摊开,折成一个小漏斗的形状,再舀一勺浸泡好的糯米放入粽叶中,轻轻压实,让米粒紧密地贴合在一起。最后,就是包粽子最关键的步骤——封口,将粽叶的两边向内折叠,形成三角形的形状,用绳子紧紧地绑住,确保在蒸煮过程中不会散开。不一会,一个个饱满的粽子便呈现在大家眼前。社教课堂上秩序井然,青少年们热情高涨。

此次端午节活动的开展,不仅为青少年提供了一个了解传统文化的平台,更是一次生动的爱国主义教育,进一步增强了青少年民族自豪感和文化自信。“聊城市铁塔文化博物馆将继续举办更多丰富多彩的文化活动,让更多人走近传统文化、了解传统文化、爱上传统文化,共同为传承和弘扬中华优秀传统文化而努力。”窦欣说。



6月10日,小朋友在东昌湖沙滩浴场戏水游玩。连日来,我市持续高温,众多市民和游客选择亲水消暑,享受夏日清凉。

市应急管理部门提醒市民,暑期游泳一定要选择安全场所,下水前要做热身运动,游泳时,根据自己的实际情况穿戴救生衣,使用救生圈等保护装备,切勿私自进入野外危险水域游泳、戏水。

■ 本报通讯员 张振祥

我为群众办实事

小区群里有了智能普法宣传员

■ 本报记者 马永伟

6月6日上午,家住东昌府区东关国际小区的陈浩刚拿出手机,就收到了“法惠昌民”智能普法宣传员发来的消息。当天,智能普法宣传员讲的是相邻权法律知识,一段法条、一个鲜活案例,几

分钟的时间,陈浩就了解了相关的法律知识。

据了解,东昌府区司法局创新普法宣传形式,与中国联通合作,研发“法惠昌民”智能普法宣传员,在提高普法守法覆盖面上加力提效,加大全民普法工作力度。“法惠昌民”智能普法宣传员在微

信群内每天固定时间推送普法文章,系统自动记录每个群用户的学习内容,统计每个群对每条知识的阅读统计和偏好分析,可依据群众需求进行推送内容调整,真正做到精准普法、按需普法。

普法后合现有365篇民法典以案释法文章,以及宪法、妇女权益保障法、未

成年人保护法、安全生产法等法律法规知识和相关案例,可根据普法时间节点需要,更换当月普法主题和内容,并通过红包答题等形式与群众互动。

截至目前,“法惠昌民”智能普法宣传员已覆盖东昌府区479个村居(小区)微信群,惠及116483名村(居)民。

东昌府区开展食品生产企业监督检查

本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 孙丽霞)为让市民吃上“放心粽”,6月9日,东昌府区市场监督管理局对辖区粽子生产企业开展了食品检查,为食品安全查隐患、守底线,让市民放心买、安心吃。

在本次行动中,东昌府区市场监督管理局执法人员围绕食品安全保障关

键环节,重点检查了企业生产环境、原辅料进货台账、生产投料过程以及出厂检验记录等环节,仔细查看了企业“日管控、周排查、月调度”制度的落实情况。此外,执法人员还指导企业严把出厂关,要求企业对产品进行批批检验,确保合格后才能出厂。重点关注了产品的库房贮藏条件,以避免产品微生物

超标的风险。对于检查过程中发现的问题,执法人员下达责令改正通知书,要求企业及时整改,切实筑牢食品安全屏障。

执法人员提醒消费者,在购买食品时,一定要选择正规渠道,确保购买到安全、合格的产品。若发现产品存在质量问题,消费者可以及时拨打12315消

费者投诉举报电话进行投诉,维护自身的合法权益。

东昌府区市场监督管理局将持续加大对食品生产企业检查力度,督促企业强化食品安全主体责任意识和风险防控意识,排查消除安全隐患,守牢食品安全底线,严把食品安全生产源头质量关。



6月8日是文化和自然遗产日,我市举办聊城市古琴·尺八音乐会,本次活动由聊城市文化馆、聊城市古琴学会等联合举办,旨在加强古琴、尺八传播与交流,挖掘深厚文化内涵,传承非遗之美。

■ 本报记者 赵琦 本报通讯员 刘燕

注意高温

多补水,食清淡,户外活动要锐减。心要静,身要健,保持快乐每一天。

防暑降温,从点滴做起!